Конспекти  уроків алгебри 8 клас
Розробка теми «Степінь з цілим показником»

Урок 23

Тема: Аналіз контрольної роботи. Степінь з цілим показником.
Хід уроку

Актуалізація опорних знань та вмінь
· Що називається степенем числа?
· Що означає 
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Виконання усних вправ
1. Прочитайте вираз, назвавши основу і показник степеня:
1) 54;
              2) (6,1)9;
      3) 101;

4) (-8)5;
     5) 017;
      6) [image: image4.png],(3)5



.

2. Піднесіть до квадрата:

1) 4;          2) -3;         3) [image: image5.png]


       4) [image: image6.png]


;          5)[image: image7.png]



          6) 0,9.

3. Піднесіть до куба:

1) 3;          2) -2;         3) [image: image8.png]


;       4)[image: image9.png]


;        5)[image: image10.png]


;               6) -0,1.

4. Визначте знак виразу, не виконуючи піднесення до степеня: 

1)[image: image11.png][Gk



;            2)[image: image12.png],(%)7



;      3) [image: image13.png](=3



;            4) [image: image14.png]-Q)%



                     

 5) (-2)9                6) -210              7) (-2)10;              8) -29;                
5.Укажіть порядок дій в обчисленні значення виразів: 

152 – 34; [image: image15.wmf]3
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Засвоєння знань

[image: image1.png]


Нагадаємо, що в 7 класі ми вивчали степінь з натуральним показником. За означенням степеня



     , якщо п > 1, п — натуральне число і а1=а.
У математиці, а також під час розв'язування задач прак​тичного змісту, наприклад з фізики або хімії, трапляються степені, показник яких нуль або ціле від'ємне число. Степінь з від'ємним показником можна знайти в науковій та довідко​вій літературі. Наприклад, масу атома гелію, записують так: 6,64[image: image16.png]


10-27 кг. Як розуміти зміст запису 10-27?
Розглянемо степені числа 3 з показниками 1, 2, 3, 4...:

[image: image17.png]31, 32, 33, 31 ... ab6o 3, 9, 27, 81...




У цьому рядку кожне наступне число у 3 рази більше за попереднє. Продовжимо рядок вліво, зменшуючи кожного разу показник степеня на 1. Дістанемо:

[image: image18.png]...373, 32 31 30 31 32 33 34




Число 3° повинно бути в 3 рази менше за 31=3. Але в 3 рази меншим за число 3 є число 1, отже, 30 = 1. Така сама рівність а0 = 1 буде виконуватися для будь-якої основи а, відмінної від нуля.
Степінь числа а, яке не дорівнює нулю, з нульовим показником дорівнює одиниці:

[image: image19.png]a’=1 (axwo a # 0).




Зліва у рядку від числа 30 = 1 стоїть число 3-1. Це число у 3 рази менше за 1, тобто дорівнює [image: image20.png]


. Отже, [image: image21.png]


. Міркуючи далі аналогічно, дістанемо
[image: image22.png]



і т.д.  Доцільно прийняти наступне означення степеня з цілим від'ємним показником (-n):

[image: image23.png]axwo a # 0in — namypanvie wucno, mo a™ = 1,

a
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Приклад 1. Замінити степінь з цілим від’ємним показником дробом:

[image: image25.png]1) 57 2) x; 3) (@ +b)°.




Розв’язання: 

[image: image26.png]p5T=Ligt=L=1;
L =1l gy@ep =1
5 2 x ) T (a+b)®




Приклад 2.  Замінити дріб степенем з цілим від’ємним показником:

[image: image27.png]



Розв’язання: 
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[image: image66.png]1) 4723 2) (-9)%
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Приклад 3. Виконати піднесення до степеня: 


Розв’язання: 

[image: image29.png]Dat=L-Li 2c9-





[image: image30.png]



Розглянемо піднесення до від’ємного цілого степеня дробу [image: image31.png]


. Якщо n - натуральне число і [image: image32.png]a#0



, маємо:

[image: image67.png]3) (-5)2.



[image: image33.png]



Отже, 

[image: image68.png]



Приклад 4. Обчислити: 


Розв’язання: 

[image: image34.png]
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[image: image69.png]1) (2%)_2; 2) 27 (1%)4




Відповідь: 
	Означення степеня з цілим від’ємним показником

	1.Якщо:  [image: image36.png]


≠0,     n — натуральне число,   то   [image: image37.png]


 
	Приклад.
    1) [image: image38.png]


;



	2. Якщо:     [image: image39.png]


 ≠0,      n=0;    то  [image: image40.png]


 0=1
	Приклади.1) (-2,6)0=1;     2) [image: image41.png]




	3.  Записи    0 0,   0 -п     не мають змісту

	4. Якщо: [image: image42.png]=% 0



;   n — натуральне число,   то   [image: image43.png]GO™=0r



.
	Приклад.[image: image44.png]





	5.Обчисліть  значення виразу:
	[image: image45.png]


+9-2-(-2,6)0=

	Крок1. Замінити степені з від'ємними показниками на степені з натуральними показниками: 
	=[image: image46.png]wile



+ [image: image47.png]


 - (-2,6)0 =

	Крок 2.     Виконати піднесення до степеня:
	=[image: image48.png]wile



+ [image: image49.png]a1



 - 1=

	Крок 3.      Виконати дії з дробами: 
	2[image: image50.png]


 – 1 + [image: image51.png]a1



 = 1[image: image52.png]





Формування вмінь

Виконання усних вправ
1. Обчисліть: 24; (-3)2; (0,1)3; (-1)8; 
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2. Замініть дробом степінь із цілим від'ємним показником. Заповніть пропуски.
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3. Замініть дріб степенем із цілим від'ємним показником:
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Домашнє завдання

Опрацювати [image: image64.png]§9
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